

Nigrin

Posudek magisterské práce:

Tomáš Nigrin, Zásobování düseldorfského obyvatelstva a britská zónová zásobovací politika 1945-1948, diplomní práce NRS IMS FSV UK 2006, 93 str.

Tomáš Nigrin se zaměřil na velice podstatné a přinejmenším v české historiografii minimálně známé téma poválečného hladu v Německu a na řešení zásobovací krize v britské okupační zóně britskými orgány – samozřejmě v kontextu též s americkou okupační a zásobovací politikou. Autor vyšel z důkladného studia stávající literatury a – díky získání českých i německých stipendií (Nigrin je stipendistou elitní Stiftung des deutschen Volkes) poměrně obsáhle bádá v londýnském National Archives a v düseldorfském městském archivu. Jeho studie tak daleko překračuje meze „pouhé“ kritické kompilace a je cenným originálním příspěvkem k poznání moderních německých dějin.

Autor rozdělil svoji práci na úvod s vymezením tématu, formulováním tezí a klíčových otázek, pasáží o metodologii a rozbořem klíčové literatury a na tři meritorní kapitoly, věcný závěr a systematicky uspořádaný přehled použitých archivních i tištěných pramenů, literatury a internetových adres. Připojen je seznam použitých zkratk a ovšem obsáhlé německé shrnutí práce. První meritorní kapitola (kap. 2) v rozsáhlém záběru líčí výchozí situaci města a jeho obyvatelstva na konci války. Další se soustřeďuje na problémy zásobování a vyživovací i zdravotní a „energetický“ stav obyvatelstva města v letech 1945-1948, a to včetně dobové reflexe problémů. Konečně v poslední kapitole se autor zaměřil na britskou okupační správu, britskou reflexi situace a na způsoby, jimiž se Velká Británie snažila vyřešit zásobovací, do řady dalších sektorů přesahující problémy. Autor přináší samostatná řešení problémů, jeho pohled je originální a vysoce kompetentní.

Práci autor průběžně konsultoval jak se mnou, tak s dalšími odborníky v Praze i v Düsseldorfu, takže dodatečných výhrad a požadavků nemám. Jde o cennou studii, která bude po obhájení publikována. Navrhují, aby ji Tomáš Nigrin hájil jako **v ý b o r n o u** a v případě úspěšné obhajoby navrhují za tento badatelský i historiografický výkon udělení pochvaly děkana a uznání Nigrinovy studie za práci rigorosní.

Praha 19. 6. 2006

Prof. dr. Jiří Pešek